

EL ALICANTINO

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Administración, de este periódico, Plaza de las Monjas, 4, entresuelo.
Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
Extranjero, 6 meses 12'00 »

INTERESANTE

Rogamos á nuestros suscriptores que se hallen en descubierto de dos ó más trimestres, hagan efectivos por todo lo que resta de mes en esta Administración, sus atrasos, pues nos veremos en el sensible caso de dar de baja en la suscripción á todos aquellos que dejaren de satisfacerles, sin perjuicio de hacer constar en nuestras columnas sus nombres y débitos.

También suplicamos á nuestros corresponsales, procuren liquidar y saldar sus cuentas en la misma oficina, Plaza de las Monjas, núm. 4, entresuelo.

OTRO ARTÍCULO MAS SOBRE LA QUEMA DE LOS CADÁVERES

El que sigue es complemento del que publicamos el martes 18, tomado de nuestro estimado colega «El Católico Balear.» Las verdades y concluyentes afirmaciones que en él se exponen son contestación victoriosa á los escritos por el Doctor Call, con poco acierto dados á luz por «El Liberal.»

Dijimos que los nuevos humanitarios, además de las razones públicas ya expuestas, tenían otras que eran secretas, propias de la secta, y que solo se revelaban á los iniciados. Consisten estas razones en el odio á la Revelación, en el deseo de impugnar el dogma de la resurrección de la carne, y en el propósito de destruir los actuales cementerios, por considerarlos como lugares religiosos ó de oración. En efecto, la quema, despojando á los cadáveres de todo carácter sagrado, ó religioso, allana el camino al naturalismo. Por

esto cabalmente la quieren los que no creen en el alma, ó los que aspiran á que no se vea en el hombre sino un poco de materia organizada.

Además, la quema suministra á los modernos «humanitarios» un argumento que, aunque no pasa de ser un despreciable sofisma, pudiera seducir á muchos incautos. En efecto, se figuran que, quemando los cadáveres y esparciendo por el aire sus cenizas, hacen imposible la resurrección de la carne. Esto sólo puede decirlo, ó un malvado que intente alucinar, ó un imbecil que ignore por completo las más vulgares nociones de la química, la fisiología y la teología. Sin embargo, como es tan crecido el número de los insensatos, es siempre de temer que no falte quien dé crédito á ciertas absurdas declamaciones. Por esto, para evitar sorpresas, conviene indicar aquí:

1.º Que la Iglesia nunca ha declarado que la quema de cadáveres sea incompatible con el dogma de la resurrección de la carne. Ni en la Escritura, ni en los santos Padres, ni en los Concilios, ni en las Bulas de los Sumos Pontífices, se encuentra una sola palabra de la cual se infiera que la Iglesia cree que un cuerpo quemado no puede volver á formarse. Sabemos que hay gentes que digan lo contrario; pero es, no porque puedan con razón decirlo, sino porque, para seducir á los incautos, suponen lo que con mala fé quieren suponer. Habrá quien no proceda de mala; pero será porque es un ignorante, porque no sabe lo que dice, ó porque se limita á repetir lo que oye. Aquí no hay medio. O ignorancia, ó mala fé. Escójase.

2.º Que la química enseña que en su esencia en nada se distinguen las cenizas que proceden del fuego de las que previenen de la descomposición ó inhumación. Tanto la quema como la inhumación son operaciones químicas que desorganizan el cuerpo para convertirlo en un cuerpo nuevo, no para destruir ó aniquilar su sustancia ó su materia. La química evapora, pulveriza ó volatiliza; pero no aniquila nada. El espacio es un inmenso recipiente, en el cual aunque con formas distintas, queda siempre todo.

3.º Que la fisiología demuestra que, si no hay dificultad en que se forme un cuerpo con cenizas que proceden de la inhumación, tampoco puede haberlo en que se forme igualmente con cenizas procedentes de la combustión.

4.º Que todo se reduce, por lo tanto, á la sabiduría y al poder del que lleve á cabo la formación ú ordene ó decrete la

resurrección. Si, pues, Dios es infinitamente sabio y omnipotente, no puede ignorar cómo se hace, ni carecer de poder para verificar esta formación ó hacer que tenga lugar la resurrección de la carne. Todo, pues, consiste en negar ó admitir la existencia de Dios. Ahora bien, ¿puede negarse la existencia de Dios? No, porque el mundo sin Dios es hasta inconcebible. Y si existe Dios, ¿cómo ha de mirarse como imposible la resurrección de la carne? Dios, que ha criado al mundo entero, que ha dado ser y vida á cuanto existe, ¿carecerá de inteligencia y de poder para formar de nuevo los cuerpos de los hombres? Quien ha hecho el todo ¿será imponente para hacer lo que no es sino una pequeñísima parte. Baste esto para que se comprenda que de la quema de los cadáveres no se deduce nada contra el dogma de la resurrección.

Indicamos también que la tercera y última razón secreta ó reservada para los iniciados, era el propósito de destruir los cementerios, por ser lugares religiosos que reouerdan la inmortalidad del alma é invitan á la oración. Esta es la gran razón que para pedir la quema tienen los humanitarios y los francmasones. Por lo mismo esta es y debe ser la gran razón que mueva á los católicos para oponerse á la quema de cadáveres, ó sea á la desaparición de los cementerios.

Creemos que lo dicho basta para que se comprenda lo que significa el nuevo sistema que impugnamos, ó se sepa qué es lo que quieren, de dónde vienen y á dónde se encaminan los nuevos quemadores.

CARTA DE JALÓN

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mío: De nuevo nos han honrado con su visita los esclarecidos hijos del Serafín de Asís.

En la tarde de ayer llegaron á esta población los RR. P.P. Samuel Llacer y Fernando Pellicer y es esperado para mañana el P. Molins, Guardianes respectivos de este último y el primero de los conventos de Cocentaina y Benisa.

Como en años anteriores su venida tiene por objeto, señor Director, dirigirnos la palabra y predicarnos las verdades eternas durante los días del novenario que esta población viene celebrando, hace algunos años, á las almas del Purgatorio.

Nuestro señor Cura Regente que no escatima medios para que la Parroquia de

su cargo celebre sus funciones con la posible solemnidad, tuvo á bien suspender la celebración de este novenario y en vez de hacerlo, según costumbre en los días primeros del corriente mes, se verifique ahora para que pudiera quedar á cargo de los P.P. Franciscanos, como lo vienen haciendo hace tres años.

Siempre son aquí escuchados con avidez los referidos Padres y cuantas veces ha quedado á cargo suyo este novenario, han sido los frutos obtenidos. De esperar es, pues, señor Director, que la presente ocasión no desmerezca de las anteriores.

De V. atento y S. S.

q. b. s. m.

El Corresponsal.

22 de Noviembre de 1890.

Cabos sueltos

Los periódicos enemigos de la Iglesia que «cechan las ocasiones para hablar violentamente contra los Prelados é introducir la discordia entre los fieles, tomando pretexto de ciertas frases del Cardenal Lavignerie pronunciadas en un banquete dado en honor á los oficiales de la marina francesa residentes en Argel, han tratado de echar el agua á su molino, afirmando que el Cardenal se ha liberalizado; hé aquí sus palabras:

«Es necesaria la unión de las voluntades que ardientemente desea la Iglesia y el Clero, y es un deber patriótico la adhesión sin reservas á la actual forma de gobierno, que repetidas veces ha confirmado el país. La unión referida es la salvación de la patria. No temo que estas ideas encuentren seria refutación, al menos por hombres que conozcan el actual estado de la política.»

Comentando estas palabras el estadista francés Julio Simón, emite su juicio del modo siguiente:

«Algunos dicen que se ha declarado republicano; otros resignado á la república. Yo creo que se engañan los unos y los otros. Habla de resignación en su discurso; la aconseja á los que tienen necesidad; pero nada indica que necesite de ella para sí. Tampoco veo que se diga republicano, y aun menos convertido á la República. Dice, citando las palabras de León XIII, que no hay nada en el régimen republicano que sea contrario al espíritu del Cristianismo. ¿No es esto evidente?»

»Yo por mi parte, iría más léjos; creo que si se hiciese una política sacada del

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 383

con alargar el brazo agarrará á Constantino-pla por las narices. Por otra parte, viéndose obligado á convenir en que no atraviesa casi nunca sus fronteras, y no faltándole motivos para creer que la Europa vencida, la pérñda Albión, el Tártaro y el Slavo se burlan de él, cree á pié juntillas que su gobierno es el único que tiene la culpa de que así suceda, y no hay quien le saque de esta manía. En mantener ese doble error consiste el mérito de los «patrioteros.» Muchos hombres de bien lo toman por oficio, y en cambio se les honra y mantiene á cuerpo de rey, como suele decirse, y teniéndoles las mayores consideraciones. Si Juan de buen alma no escuchase más que á su gusto, les daría su voto en todas partes, pondría en sus manos todos los negocios, y les encargaría que le atrapasen de nuevo sus límites de Rhin, que echa tan de menos. «La Francia es centro izquierdo», decía un día no sé quién; lo cual podrá ser una falta de gramática, pero no deja por eso de ser una gran verdad. ¿En qué consiste, pues, que esa Francia «centro izquierdo» puebla de diputados el centro puro? El secreto es muy sencillo. Los que tienen el timón del go-

382

LA MUJER HONRADA

rojos, entreverados, tordos, y todos disputan entre sí y se injurian, y ponen en planta ó se valen de todos los medios imaginables para hacerse mutuamente todo el daño posible. ¿Creeis que de lo que se trata es de saber cuál de estos colores ó matices está más en armonía con la opinión de los electores? Nada de eso. Esto no es sino un pretexto, lo que llamamos «la ficción constitucional.» En el fondo, las tres cuartas partes de los interesados se rebullen por otra cosa muy distinta. Todos ellos tienen una opinión, excepto la inmensa mayoría que tiene dos; cuando la opinión no es más que una, no es tan árduo el negocio. El escrutinio lo calienta todo, es como si dijéramos una especie de marmita de cucaña. Allí cuecen, revueltos con varias profesiones de fe, unos cuantos bocados deliciosos; la cuestión consiste en saber quién se los comerá.

Sin embargo, hay en todo esto una idea predominante. Juan de buen alma (el ciudadano francés), está convencido por una parte, de que es el Rey de la tierra; de que entró ayer en Berlin, y entrará mañana por segunda vez en Moscow, y asimismo de que solo

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 379

nales. Si este asunto parece demasiado serio á primera vista para una novela, examinándolo bien es tan grotesco, que ni de escribirse en novela es digno.

Yo he visto la cosa de cerca, y confieso que no tengo la conciencia enteramente limpia en materia de urnas electorales; he echado en ellas más de una cédula, y esto (podéis creerlo) sin haber pagado jamás una blanca de contribución y hasta sin tener la edad marcada por la ley. Cuando esto sucedía, usurpaba yo los derechos de ciudadano del pueblo A ó B, porque esto no hace al caso; era joven, intrigaba por divertirme, y mi mayor gusto era reirme de todo el mundo. ¿He seducido ó violentado yo las conciencias? Pregunta es esta á la que me costaría poco trabajo responder categóricamente. Lo que me entra á veces es un gran temor de que el mejor de mis protegidos haya salido Diputado por mi voto, dejando con un palmo de narices á un verdadero elector, que por desahacerse de una mocita casadera le había prometido á otro *quidam* que él sería el que saldría Diputado infaliblemente. ¡Oh voto de hecho, ya que no de derecho! ¿Has perdido ó

Evangelio, sería una política republicana, puesto que sería una política de igualdad y de amor. Pero él no ha ido hasta allá; no lo ha querido, y ha hecho bien. Se ha limitado á decir con el Soberano Pontífice que no habla incompatibilidad. Esto es lo que debía decir en su misión de Obispo, y de predicar la sumisión, que es un deber, sin entrar en la política, por encima de la cual debe estar la Religión.»

Ha sido entregado bajo secreto de confesión, al Sr. Cura de Balsapintada (Murcia), un precioso alfiler de gran valor. La joya ha sido devuelta á su dueña.

Y despues de este y de muchos casos análogos preguntará el h. Terrible con voz ronca, aguardentosa: ¿Para qué sirven los curas?

Los periódicos revolucionarios, que tanto peroraron en Francia con el fin de que los seminaristas empuñaran las armas para servir á la patria, principian ya á arrepentirse de su obra, y hasta hay alguno de ellos que manifiesta ciertos temores de que el plan enmendado que motivó la orden, venga á dar resultados completamente opuestos á los que esperaban.

Hé aquí lo que dice el «París» periódico liberal de moderno cuño, es decir, enemigo del clero, respecto al particular: «Los seminaristas, á pesar del capote y el kepis seguirán siendo tales, salvo contadas excepciones; la mayoría, en cambio, conservará en el cuartel las viciosas costumbres del Seminario; se introducirá, por lo tanto, en nuestro leal ejército, un elemento de corrupción, hipocresía, delación y disimulo, cuyas funestas consecuencias se conocerán muy pronto. Conservará el seminarista su afición á la sacristía, y serán capaces de hacer clericales á los soldados y hasta de introducir en los cuarteles el rezo de la tarde. Preciso será, para evitar tal ponzoña, dejar á los seminaristas en el Seminario.»

No hay remedio, la verdad y la justicia se imponen, así conspire contra ella la infernal masonería y todos sus enmandilados secuaces.

Noticias locales y regionales.

José Pons Samper, Clínica Médica y Gabinete especial de enfermedades de los ojos. Consulta de once á una. Gratis á los pobres de diez á once, Bailén, 14, duplicado, 2.º derecha.

Antonio Rico acaba de abrir su gabinete médico quirúrgico y ofrece sus servicios al público en general. Horas de consulta, de doce á una. Calle de Torrijos, núm.º 66. — Alicante.

EXPOSICIÓN PERMANENTE DE PRODUCTOS ESPAÑOLES EN MÉJICO

La Cámara de Comercio de Alicante ha recibido la siguiente comunicación de la

de Méjico que vamos á hacer pública por el interés que entraña para nuestros productores.

Dice así:

«Esta Cámara se propone instalar en breve plazo en esta capital una exposición permanente de productos naturales é industriales de la Península y sus posesiones.»

A este fin séame permitido impetrar la cooperación de esa Cámara para que haciendo uso de los eficaces medios de que dispone, procure que lo antes posible y por conducto de esa corporación de su digna presidencia, nos envíen muestras de sus productos, tanto los agricultores como los industriales de las comarcas que comprende su jurisdicción á quienes se servirá dar á conocer la lista que acompaño de los artículos que importa este país y que tiene sus similares en el nuestro. (1)

Oportunamente enviaré á V. S. ejemplares del Reglamento que ha de servir para dar á conocer á los expositores las fáciles condiciones y pequeños gastos á que estarán sujetas sus muestras, como ahora me permito adjuntar un arancel de aduanas marítimas y fronterizas que sirva á esa Cámara para estudiar los gravámenes á que están sujetas las mercancías de importación.

No terminaré esta comunicación sin participar á V. S. que esta Cámara ha inaugurado bajo muy buenos auspicios sus gestiones ante el Gobierno de la Nación para que las referidas muestras siempre que veagan por conducto de esa Cámara, se introduzcan por las aduanas de la República libres de todo gravamen.

Dios guarde á V. S. muchos años. — Méjico 10 Octubre 1890. — El Presidente, J. Bermejillo.

Señor Presidente de la Cámara de Comercio de Alicante.

En la noche del sábado fué de movimiento para los pacíficos habitantes de Elda; el Sr. D. Francisco de Asís Pacheco, diputado por Sagunto habló con arreglo á su diáponon normal, sobre reformas en la administración pública, La velada, recepción, meeting, ó como quiera llamarse, tuvo lugar en el domicilio de D. José Maestre, presidente de la Económica de Alicante; hubo serenata. El Sr. Pacheco fué obsequiado como saben hacerlo los de Elda, y al siguiente día salió para Madrid, llevándose buenos recuerdos de dicha población, y de la galantería del Sr. Maestre.

En la tarde del domingo último, se promovió un incidente en la feria de Monóvar, que pudo traer consecuencias desagradables. Cuando por ella no se podía transitar por la mucha gente que había riñeron dos sujetos disparando uno de ellos su pistola; el proyectil fué á implantarse en la pared rozando en su corto tra-

(1) Esta lista está disposición del público en el local de la Cámara de Alicante.

yecto muchos sombreros de los que presenciaban la escena.

La broma recayó en perjuicio de algunos feriantes, cuyas paradas de dulces rodaron por el suelo.

A las diez de la noche del domingo falleció en Madrid, la esposa del insigne poeta D. Ramón de Campoamor.

Descanse en paz el alma de la finada, y Dios conceda á su viudo resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

En una de las paradas de la actual feria de Monóvar, llama la atención el magnífico diploma expedido á favor del industrial de aquella villa D. Francisco Quiles, por sus magníficas velas de cera, que sin duda alguna son de las más perfeccionadas que ofrece la industria nacional en este producto.

En la estación del ferro carril de aquella población se ven cajas que contienen remesas de aquella fábrica á todas las provincias de España, aún á las más distantes; buena prueba de la aceptación que tienen sus productos.

Ayer mañana ancló en este puerto el vapor correo de Mallorca, «Lulio»; conducía 200 soldados con licencia ilimitada; procedentes de la guarnición de aquella isla.

Han regresado de sus posesiones de Castilla, nuestro querido y distinguido amigo el señor teniente coronel D. Francisco Torices Rodríguez, su distinguida señora y familia.

Les damos con gusto nuestra bienvenida.

Ha sido propuesto por el Consejo superior de Instrucción pública para la cátedra de contabilidad de la escuela de comercio de Madrid, D. José Núñez de Cela, antiguo catedrático de este Instituto, nuestro particular amigo.

El Ayuntamiento de Elche ha publicado el programa de las fiestas que han de celebrarse en aquella ciudad en los días 27, 28, 29 y 30 del actual en acción de gracias á Nuestra Señora de la Asunción por haber librado á la población de la epidemia reinante en el último verano.

Figura en el programa la inauguración de la luz eléctrica; habrá magnífica cabalgata, danzas, serenatas y fuegos artificiales.

La feria de San Andrés, que forma parte de las fiestas, promete estar concurridísima y dará gran animación á los festejos.

El programa se halla impreso en elegante folleto que se ha repartido profusamente.

En el «Boletín oficial» de la Provincia se encarga la busca y captura de Serafín de Herra, provincia de Huelva.

Continúa abierta la inscripción de alumnos en la Academia de lengua francesa, instalada en la calle del Carmen, número 11, dirigida por el profesor Mr. F. Monguiló.

El público hace merecida justicia á este profesor, pues son muchos los alumnos que cuenta; además es solicitado el señor Monguiló para dar lecciones á domicilio y tenemos entendido que las dá en obsequio á sus favorecedores.

Un nuevo incendio y una nueva advertencia á nuestras autoridades locales, para que procuren hacer cumplir rigurosamente las prescripciones legales en materia de policía urbana con el fin de poder evitar en lo posible estos siniestros que se repiten con desconsoladora frecuencia.

El que nos referimos, ocurrió á la una menos cuarto, de la madrugada del 22 en Madrid, y consumió en pocas horas los efectos existentes en la mercería de la casa número 20 de la calle de Atocha.

Hubo una víctima; la infeliz criada que dormía en uno de los desvanes de la tienda; fué encontrada carbonizada.

Hemos tenido el gusto de admirar el rico donativo que la Excm. Sra. Condesa viuda de Casa rojas ha hecho á la parroquia iglesia de Santa María de esta ciudad. Consiste en una cortina de raso blanco, bordada en oro, y adornada de pedrería de gran valor para el sagrario de la misma.

La espléndida dádiva es digna de la egregia señora condesa, y su acto merece ser imitado.

«El Noticiero de Lorca», del día 23 salió adornado con elegante orla; contiene sólo trabajos literarios de indisputable mérito, y el número editado con lujo y esmerada impresión se halla consagrado á celebrar la memorable fecha de 23 de Noviembre 1242 día en que el ejército cristiano al mando de D. Pelayo Perez, conquistó la Ciudad de los moros.

Noticias generales.

El día 14 del corriente fué bautizada en la iglesia de Santa María (Tolosa) y convertida al catolicismo, una anciana protestante que cuenta sesenta y tres años.

Muy en breve serán bautizados por el excelentísimo Sr. Obispo de Vitoria, cinco individuos de la familia de dicha anciana conversa.

En la «Gaceta» del sábado se inserta un aviso del ministerio de Estado previnien-

salvado á la patria? Lo ignoro, pero mi candidato vencedor ha sacado de tí harto provecho.

¡Ah juventud! ¡juventud! yo he hecho, y de ello me acuso públicamente, hermosas profesiones de fe para hombres influyentes que no sabían escribir... pero lo que yo les echo en cara, es el no haber sabido pensar. He aconsejado á muchos que se sirvieran de tal ó cual astucia, y yo mismo he puesto otras en planta, de cuya invención estoy mucho más orgulloso que del éxito que á ellas se siguió. En una palabra, yo sé lo que se puede sacar de la ficción constitucional, y ahora mismo sería bracero jurado de la materia electoral, si no se me fuera la cabeza tanto dar vueltas. ¡Oh política bastarda! ¡Oh combates villanos en los que se agotan las fuerzas de la Francia! ¡Oh campos de mentiras! ¡Oh fuentes de odios y de discordias civiles! ¡Oh estéril y ultrajante labor de las pasiones más bajas y de los intereses más egoístas! ¡Oh miseria! ¡Oh torpeza! ¡Oh emboscadas y trampas para cazas bobos! ¡Así es como yo me despió de vosotros!

Ya se ha dado el decreto de disolución.

Ya se ha fijado el día de las elecciones. Esta nueva resuena en todos los departamentos, es como una especie de toque de generala. Los partidos, preparados ya al combate desde mucho antes, han empezado por algunas escaramuzas más ó menos empeñadas. Recíprocamente se han acusado de corrupción, de ineptia, de bribonada, de querer la Francia á los ingleses, etc, etc.; pero todo esto no pasa todavía de ser un cumplido.

Preséntanse los candidatos. Echase á volar la primera profesión de fé; empieza el jaleo. A la profesión de fé primera, sigue otra y otra, que á manera de bombas revientan unas en el aire y otras despues de haber dado en el blanco que se proponían. ¡Cuántas faltas de ortografía, cuántos disparatones gramaticales se ven en semej ntes días! Los contendientes salen de todas partes, de los pajares, de las cuevas, de debajo de tierra, de dentro de la sopera al levantar la tapa el criado que sirve á la mesa. Aquello es una especie de plaga peor que la langosta, un deshielo de candidatos. Hay candidatos blancos, candidatos negros, candidatos pardos, cobrizos,

bierno, reflexionando que valen tanto por lo menos como los que quisieran arraucárselo, en lo cual no van enteramente descaminados, defienden su posición, improvisan grandes discursos, prueban que su política es hábil y gloriosa y no muy cara, supuesto que se puede pagar.

—¡Cómo que no es cara!—exclama Juan de buen alma con bastante buen sentido:—yo no puedo con las contribuciones, y cada día recae algún nuevo impuesto sobre mis prados, mis granjas ó mis viñedos. ¿Llega á verse jamás el fin de vuestros céntimos adicionales? ¡Estoy arruinado!

Aquí es donde se le aguarda para decirle: —¡Juan! no trates de derribar al Gobierno, porque si la paz te arruina, ¿qué haría la guerra? ¡Si! «la guerra arrebataría á la Francia su último hombre y su último escudo.»

Hé aquí una estocada que no han podido parar hace doce años los atletas del centro izquierdo, y lo más cruel es que la frase con que se les asesina es de su cosecha. En su alma y conciencia tampoco es más risueña para ellos la guerra que para los demás, y si la hiciesen sería contra su voluntad. Todos sus

do á los funcionarios cesantes de la carrera consular que no hayan remitido á dicho departamento las señas de sus domicilios, se sirvan verificarlo en el plazo de treinta días, pues de no hacerlo dejarán de figurar en el escalafón, parándoles el perjuicio que haya lugar.

«Le Moniteur de Rome» dice, contestando á un artículo sobre los Congresos Católicos publicado por el periódico protestante «Journal de Genève»:

«Jamás ha temido ni puede temer el Vaticano que se celebren Congresos. El admirable proyecto de uno internacional, formulado por Monseñor Ireland, no es más que la satisfacción de los deseos de León XIII en la Enciclica *Humanum genus*.»

Ha sido nombrado gobernador Eclesiástico de la Diócesis de Badajoz (sede vacante), D. Joaquín Rodríguez, Dean de aquella Santa Iglesia.

En el Ferrol se ha ofrecido la particularidad en los cuatro primeros días de este mes que de diez partos, todos felices, cuatro fuesen de niños gemelos.

Se han encontrado en un patio ó corral de una de las casas de la calle del Ferrocarril, dos mantas manchadas de sangre con las que se envolvieron el cuerpo y miembros mutilados de la infeliz anciana cuya trágica muerte preocupa hondamente la opinión pública.

Se espera que pronto dejará de ser un misterio este crimen.

Tiene gracia la noticia del siguiente suelto que cortamos de un colega de la Corte:

«Hoy han sido fumigadas todas las dependencias del Congreso, á consecuencia, según se nos dijo, de tener uno de los hijeros un hijo atacado de viruelas.

Lo más curioso del caso, es que el hijer aludido vive á dos kilómetros del Congreso y parece que su hijo está en Pozuelo completamente aislado hasta de su padre.

¿Por qué se habrá procedido entonces á la desinfección? La cosa tiene bemoles... y sostenidos.

Se ha preparado convenientemente el magnífico palacio de Bellas Artes de Madrid para poder en breve trabajar 2.500 cigarreras. Las obras de reparación de la fábrica comenzarán en breve. Esta será reconocida por los arquitectos Sres. Muñoz y Rigote con objeto de apreciar las pérdidas; lugar donde principió el incendio y causas que lo motivaron.

EXTRANJERO

Francia.—Noticias autorizadas permiten asegurar que los detalles dados por algunos periódicos sobre el incidente de Niza han sido muy exagerados. La obra representada por la compañía italiana, de paso en aquella población, representaba, como es sabido, la batalla de Dijón en 1870, y contra lo dicho por los periódicos, la bandera alemana no fué insultada. El actor que, representando á Garibaldi, simulaba tomar por asalto el reducto, reemplazó la bandera Alemana por la de Italia, para indicar mejor la victoria. Algunos socialistas italianos prorrumpieron en aquel momento en gritos de hostilidad hacia Crispi y arrojaron á la sala papeles con los colores italianos. Los cónsules de Alemania y de Italia señalaron el hecho al prefecto, quien prohibió que continuara la representación. Tal es la verdad de lo ocurrido, que no puede originar incidente alguno desagradable.

Bélgica.—Es inexacto que en el Estado del Congo haya sido apresado un vapor perteneciente á los misioneros ingleses, y que se haya reemplazado en él la bandera inglesa por la del Congo. Los servicios del vapor inglés prestados al ocurrir el naufragio de un «steamer» del Estado del Congo, han sido reconocidos, mediante una indemnización concedida á los misioneros, con lo que este asunto ha quedado arreglado satisfactoriamente.

Inglaterra.—Los esfuerzos realizados para conseguir la continuación de la casa Baring han dado un resultado bastante lisonjero.

Mediante los acuerdos concluidos en el día de ayer, la citada casa subsistirá convertida en Sociedad anónima.

Solamente la familia Baring y algunos amigos de ésta se han suscrito ya por una cantidad que excede de un millón de libras esterlinas.

Hoy probablemente quedarán hechos los registros oficiales prescritos por el Código de Comercio.

Sir Thomas Baring se encargará de la dirección de la nueva Sociedad.

La liquidación de la actual casa será dirigida por los Revelstoke y otros individuos de su último Consejo de administración.

CALENDARIO FIADOSO

Santos de hoy.—Santa Catalina vg. y mr. y San Gonzalo ob.

La Misa y Oficio divino son de Santa Catalina vg. y mr. con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana.—Los Desposorios de Ntra. Señora. San Pedro Alejandrino ob. y mr. y San Silvestre ab. y fdr.

La Misa y Oficio divino son de Los Desposorios de Ntra. Señora con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las nueve la Conventual.

En Santa María á las ocho y media. En las Agustinas á las ocho misa de Renovación, y por la tarde á las cuatro Trisagio á la Beatísima Trinidad.

En el Cármen al toque de oraciones el mes de las almas con plática por el Sr. Mirete y Responso.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Correspondencia de «El Alicantino»

Granja de Rocamora.—D. A. A. C.: satisfecha suscripción hasta fin Diciembre del 90.

Valencia.—D. M. A. A.: Id. id. id. id.

SÚPLICA

—Dejádme por Dios, entrar, pues vengo desde Busdongo expresamente á comprar ese jabón singular de los PRÍNCIPES DEL CONGO.

Jabonería de Victor Vaissier—Paris.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES ENTRE CETTE Y ALICANTE

AUGUSTE, VINYES RESTE Y COMPAÑIA



El vapor RAPHAEL saldrá de Alicante el día 25 del corriente mes directamente para CETTE.

Se admite carga para CETTE, PARIS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.

Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLON.

El Dr. Albitos, antiguo ayudante del señor Delgado Jugo, Médico-oculista de la Beneficencia Municipal de Madrid, de la provincial de León y de Almería, Inspector médico-oftalmológico de las escuelas públicas, Director del Asilo Santa Lucía. Certifico: Que he usado el Elixir de protocloruro de hierro con hipofosfitos que prepara el profesor Vivas Perez, habiendo podido comprobar su gran utilidad, encontrándole preferible al fosfato de hierro de Leras.—S. DE LOS ALBITOS.

ELIXIR

de PROTOCLORURO de HIERRO CON HIPOFOSFITOS de VIVAS PEREZ

Recetado por verdaderas eminencias y adoptados en los hospitales. NO TIENE RIVAL, y es el único remedio seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos de la medicación tónico-reconstituyente para la anemia, raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de la sangre, debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles.

PRECIO EN ESPAÑA: Botella grande, 4 pesetas. Botella pequeña, 2'50 ptas. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. Exigir firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería, Farmacia VIVAS PEREZ. POR MAYOR, Madrid: M. García y Sociedad Ibero-Universal. Barcelona: Sociedad Farmacéutica, é hijos de J. Vidal y Ribas. De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos-Aires y todas las Américas. En Alicante: Dr. Soler.

RECLAMO

Nuestros apreciables lectores lean en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres Valentin y Compañía en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una bien importante fortuna.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Debe exigirse La Marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja. Fabrica en Bayona: L. LE BEUF.

CHORIZOS EXTREMEÑOS

La acreditadísima casa de Los Choriceros, Princesa 19, pórtico de Ansaldo, 4, teléfono 119, acaba de recibir la primera partida de nuevos de la presente campaña, cuyas clases son inmejorables, tanto por su apetitosa vista como por su fino y grato paladar, no titubeando en recomendarlos hasta á los más exigentes consumidores. Princesa 19; pórtico de Ansaldo, 4, teléfono 129, Los Choriceros.

ALMACENES

Se alquilan ó se venden varios almacenes tinglados, terrenos al final de la calle de Maisonnave, antes Alameda de San Francisco, frente á la Estación de Madrid. Darán razón en el mismo local ó en la plaza de San Francisco núm. 16.

LA PRIMITIVA

GRAN FABRICA DE MOSAICOS

HIDRÁULICOS, LITOIDEOS É INCRUSTADOS Y DE TODA CLASE

DE LABORES DE GRANITO DE MARMOL DE

NAVARRO Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante

Despacho en esta capital, Bailén, 14. Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de ésta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

Teléfono núm. 64.—Navarro y Compañía, Fábrica de Mosaicos.—(Las Carolinas.)

Teléfono núm. 204.—Id. id., despacho Navarro (D. Antonio), Bailén, 14.

CARRERAS ESPECIALES

Don Francisco Lloret, licenciado en Ciencias, profesor auxiliar del Instituto, acaba de abrir una Academia para el ingreso en la política, general militar, obras públicas, aduanas, telégrafos, etcétera, y repaso de las asignaturas del Bachillerato. Precios módicos. Infanta 1, esquina á la plaza de San Cristóbal.

ABOGADO POPULAR

Consultas prácticas de derecho público, civil, común y foral, mercantil, penal y administrativo.

Reglas para la aplicación de las Leyes á la mayor parte de los actos de la vida humana y modos de defenderse personalmente ante los tribunales. Un tomo de 815 páginas en rústica, 8 pesetas; encuadernado en piel, 9'50.

De venta en la Administración de este periódico, Plaza de las Monjas, núm. 4, entresuelo.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»)

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 23.—4 por 100 exterior español, 00'00.

ROMA 23.—Se discute mucho la conce-

sión hecha al canciller Caprivi del Gran collar de l'Anunziata, por ser muy pocos los extranjeros que lo poseen.

LA HAYA 22.—Después de haber prestado juramento la reina como regente, ha dirigido un manifiesto al país declarando que acepta el puesto por patriotismo y que al desempeñarlo procurará honrar á la casa de Orange.

LONDRES 23.—Ha mejorado notablemente la situación financiera, creyéndose conjurado por el momento el peligro que hizo temer el Krac.

BERLIN 23.—Se ha firmado entre el gobierno y la sociedad general del Este de Africa la escritura, mediante la cual el gobierno subvencionará á dicha empresa con 600.000 marcos anuales, concediéndola el derecho de ocupación de los terrenos no ocupados. La sociedad contrata un empréstito de diez millones que pagará el Sultán de Zanzibar.

TUNEZ 23.—Dícese que el Sultán envía un cuerpo de 3000 hombres á Trípoli.

COLONIA 23.—La «Gaceta» de esta ciudad anuncia la reconciliación de Crispi y el duque de Torlonia, antiguo alcalde de Roma, mediante la intervención de un alto personaje.

BERNA 23.—Anúnciase la próxima publicación de las memorias de Mde. Rosalía Montmasson, esposa divorciada de Mr. Crispi. Espérase que produzcan honda impresión en Italia.

MADRID 23.—En el bolsín no se han hecho operaciones al contado.—Fin de mes, 74'40.—Próximo, 00'00.—Barcelona, interior, 74'30.—Exterior 75'27.

MADRID 23.—Hoy ha empezado á las nueve de la mañana, el reparto á las cigarreras de las 10.000 pesetas que para ellas ha donado S. M. la Reina. El reparto continúa á las seis de la tarde.

MADRID 23.—El teniente de la Guardia civil Sr. Montoya acompañado de un alguacil del juzgado, practicó esta tarde un detenido reconocimiento en la casa denominada «del Duende», en el barrio de las Injurias. De dicha casa falta hace unos días un matrimonio. El reconocimiento practicado, y cuyo resultado ignoramos, está relacionado con el crimen de la «mujer descuartizada.»

MADRID 23.—Mañana á las cuatro de la tarde se reunirá en el Congreso la Junta Central del Censo. Los asuntos en que se ocupará serán del informe de la ponencia de consultas contrario al proyecto de formación de colegios especiales presentado por el Sr. Silvela; y exámen de la comunicación del Presidente del Consejo de Ministros contestando á la del Sr. Alonso Martínez, en la que, como presidente de la Junta Central, le participó el acuerdo de ésta respecto á la convocatoria de Córtes. Esta comunicación del Sr. Cánovas, supónese que dará margen á discusión amplia. Aunque no se sabe de una manera segura, todos los datos hacen creer que no asistirán á la Junta de mañana los señores Cánovas y Silvela, en cuyo caso serán sustituidos (según se ha dicho) por los señores León y Castillo y Domínguez (D. Lorenzo)

MADRID 23.—Grande desanimación política hubo hoy en el salón de conferencias. No ha circulado ninguna noticia de interés ni siquiera de novedad, y los comentarios han girado sobre los temas de estos días, pero sin apuntar ningún dato nuevo.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 24 (5'45 t.)

Reunídose Junta Censo. Gobierno abstínese. Indicase Despujols Gobernador Filipinas. Meetings electorales. Guillomena proclamada reina Holanda. Elecciones Italia, mayoría ministeriales. Manifestaciones Roma.

Bolsa 74'80.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS:
Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.
Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:
Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y PUIG, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, San Nicolás, número 20.—Teléfono núm. 213.

Grán Lotería de Dinero

500,000

Marcos
ó aproximadamente

Pesetas 625,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva grán Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1	Premio á M.	500000
1	Premio á M.	200000
1	Premio á M.	100000
1	Premio á M.	75000
1	Premio á M.	70000
1	Premio á M.	65000
2	Premios á M.	60000
1	Premio á M.	55000
1	Premio á M.	50000
1	Premio á M.	40000
1	Premio á M.	30000
8	Premios á M.	15000
26	Premios á M.	10000
56	Premios á M.	5000
106	Premios á M.	3000
203	Premios á M.	2000
6	Premios á M.	1500
606	Premios á M.	1000
1060	Premios á M.	500
30930	Premios á M.	148

17188 Premios á M. 300, 200, 150, 127, 100, 94, 67, 40, 20.

La lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene **100 000 billetes**, de los cuales **50,200** deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital que debe decidirse en esta lotería importa

Marcos 9,553,005

ó sean casi
Pesetas 12,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 50,200 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, ascienden en la tercera á 60,000, en la cuarta á 65,000, en la quinta á 70,000, en la sexta á 75,000 y en la séptima clase podrá en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 300,000, 200,000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio, fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Rvn. 30.—

1 Billete original, medio: Rvn. 15.—

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el tenor del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido nos será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse lo más pronto posible pero siempre antes del

11 de Diciembre 1890

Fecha del sorteo.

Valentin y Cia.

Banqueros
Hamburgo.
Alemania.

IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibaizabal, de 1000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Casas de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.



Compañia de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante é entre Bordeaux y Alicante de AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a
Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.

Solución de bifosfato de cal MEDICINAL

del Instituto Religioso de los
HERMANOS MARISTAS

Casa provincial: MATARÓ

Esta SOLUCIÓN se emplea eficazmente para combatir ESCRÓFULAS, DEBILIDAD GENERAL, REBLANDECIMIENTO y CARIE de los HUESOS, BRONQUITIS CRÓNICAS, CATARROS INVERTIDOS, TISIS TUBERCULOSA en todos los periodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción DECISIVA Y SIN IGUAL.

Para los niños débiles y personas de complejión delicada, es uno de los más seguros REMEDIOS. Restablece prontamente el apetito y fuerzas.

Precio: 1/2 litro 3 pesetas; el litro 5.
Se vende en todas las farmacias.

Depósitos: Casa provincial de los Maristas, en Mataró, y droguería de V. Ferrer y C.^a, Barcelona.

En Alicante: farmacia del Dr. J. Gades, San Francisco, 26.

LOS ADMIRADORES DE LA LUNA, por Leon Taxil.—Historia divertida de una lógia de masones, y misterios y trapacerías de la secta revelados por un antiguo afiliado á la misma, que hoy quiere reparar el daño causado por sus antiguos errores.

Un tomo de 352 páginas con numerosos grabados, á 3 ptas. 50 céntimos el ejemplar en rústica y 4'50 con elegantes tapas.

Los pedidos á la Rambla de Santa Mónica, 16.—Barcelona

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernández, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales mas se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
C. de la Cruz de Orihuela.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche
Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.